



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Чебоксарская

ПРАВДА

30 апреля 2009 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№ 16 (535)

С Первомаем, дорогие товарищи!

Сердечно поздравляю вас с Днём международной солидарности трудящихся!

Первый майский гром пролетарского протеста заявил о себе 123 года назад. 1 мая 1886 года чикагские рабочие выступили с требованиями улучшения жизненного уровня и условий труда. Капитал руками своего государства ответил на пролетарское выступление свинцом. Этот день по инициативе Интернационала стал Днём международной солидарности трудящихся.

Живут в нашей памяти и первые маёвки. Под «вихри враждебные» и свист нагаек проводили их рабочие в России.

Время показало: капитал в любой стране, присваивая созданные трудом миллионов, способен лишь ужесточить гнёт трудящихся. Стремясь удержать свою власть любой ценой, он разжигает национальную рознь, предаёт интересы государства.

Сегодня, чтобы вернуть наш праздник, мы должны выступить единым фронтом против алчной буржуазии. Проявить солидарность с трудящимися всего мира. Когда мы едины – мы непобедимы!

1 мая мы плечом к плечу пройдем своими колоннами по улицам городов и сёл республики. Ради всего лучшего, что у нас было. Ради тех, кто пожертвовал всем во имя Великой Победы. Ради будущего наших детей.

С Первомаем, дорогие товарищи!

Наилучшие пожелания вам, вашим родным и близким!

В.С. ШУРЧАНОВ,
секретарь ЦК КПРФ,
первый секретарь Чувашского рескома КПРФ,
депутат Государственной думы РФ.



«ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВОЕ МАЯ!»

Из прокламации, написанной И.В. Сталиным в 1912 году

У каждого класса имеются свои излюбленные праздники. Дворяне завели свои праздники, и на них они провозглашают «право» обирания крестьян. Буржуа имеют свои, и на них они «оправдывают» «право» эксплуатации рабочих...

Должен быть свой праздник и у рабочих... Этот праздник – праздник Первого мая. Так решили рабочие ещё в 1889 году...

«Мы не чтим золотого кумира!» Не нужно нам царства буржуа и угнетателей! Проклятие и смерть капитализму с его ужасами нищеты и кровопролитий! Да здравствует царство труда, да здравствует социализм! Вот что провозглашают в сегодняшний день сознательные рабочие всех стран.

И уверенные в своей победе, спокойные и сильные, гордо шествуют они... по пути к светлому социализму, шаг за шагом осуществляя великий призыв Карла Маркса: «рабочие всех стран, объединяйтесь!»

... «Нам ненавистны тираны короны!» «Цепи народа-страдальца мы чтим!» Смерть окровавленному царизму!.. Смерть хозяйской тирании на фабриках, заводах и рудниках! Земля – крестьянам! 8 часов работы – рабочим!.. Вот что должны ещё



провозгласить в сегодняшний день русские рабочие.

Это ложь и лакейство перед Николаем последним, когда русские либералы уверяют себя и других, что царизм упрочился в России и он способен удовлетворить основные нужды народа. Это обман и фарисейство, когда русские либералы поют на все голоса, что... мы живём в «обновлённом» строе.

Посмотрите вокруг себя: разве многострадальная Россия похожа на «обновлённую», «благоустроенную» страну?..

Вместо упорядоченного государственного хозяйства – воровство в интендантствах, воровство

в железнодорожных управлениях, воровство в лесном хозяйстве, воровство в морском ведомстве!

Вместо порядка и дисциплины в правительственном механизме – подлоги в судах, шантаж и вымогательства в сыскных полициях, убийства и провокация в охранных отделениях!

Вместо международного величия русского государства – позорный провал русской «политики» в делах Ближнего и Дальнего Востока...

Вместо успокоения и благоденствия обывателей – самоубийства в городах...

И есть ещё на свете люди, осмеливающиеся утверждать, что в России всё благополучно...

И мы должны сказать... на митингах, массовках... что клянемся бороться за полное свержение царской монархии, что приветствуем грядущую русскую революцию, освободительницу России!..

Долой капитализм!
Да здравствует социализм!
Товарищи! Мы празднуем сегодня Первое мая! Да здравствует Первое мая!..

Центральный Комитет РСДРП.

Цитата

И.В. Сталин:
**Чтобы уничтожить кризисы,
надо уничтожить капитализм**

Если бы капитализм мог приспособить производство не к получению максимума прибыли, а к систематическому улучшению материального положения народных масс, если бы он мог обращать прибыль не на удовлетворение прихотей паразитических классов, не на усовершенствование методов эксплуатации, не на вывоз капитала, а на систематический подъём материального положения рабочих и крестьян, то тогда не было бы кризисов. Но тогда и капитализм не был бы капитализмом. Чтобы уничтожить кризисы, надо уничтожить капитализм.

УТОЧНЁННЫЙ ГРАФИК проведения праздничных мероприятий, организуемых КПРФ в Чувашской Республике и посвящённых Первомаю

г. Чебоксары

Сбор участников демонстрации в сквере им. Чапаева с 9.30.
Демонстрация по маршруту сквер им. Чапаева – пр. Ленина – ул. К. Маркса – пл. Республики. Начало в 10.00.
Митинг на пл. Республики у памятника В.И. Ленину. Начало в 11.00.

г. Новочебоксарск

Митинг у Спорткомплекса. Начало в 10.00.

г. Алатырь

Сбор участников демонстрации у обелиска павшим Воинам-алатырцам с 10.00.
Демонстрация от обелиска до к/т «Октябрь».
Митинг у кинотеатра «Октябрь». Начало в 10.30.

г. Канаш

Митинг у здания Музыкальной школы. Начало в 11.00.

г. Шумерля

2 мая. Митинг на пл. Ленина. Начало в 12.00.

с. Батырево

Митинг на пл. Ленина. Начало в 11.00.

п. Вурнары

Митинг на пл. Ленина. Начало в 10.00.

п. Ибреси

Митинг на пл. Ленина. Начало в 11.00.

г. Козловка

Митинг на Базарной площади. Начало в 10.00.

с. Комсомольское

Митинг на площадке у районной библиотеки. Начало в 10.00.

с. Красноармейское

Митинг на центральном стадионе. Начало в 10.00.

с. Красные Четаи

Митинг на пл. Победы. Начало в 10.00.

п. Кугеси

Митинг у памятника Ленину. Начало в 10.00.

г. Мариинский Посад

Митинг у памятника Ленину (в Детском парке). Начало в 10.00.

с. Порецкое

1 и 3 мая пикеты на Базарной площади. Начало в 10.00.

п. Урмары

Митинг на пл. Ленина. Начало в 10.00.

г. Цивильск

Митинг в Детском парке. Начало в 10.00.

с. Шемурша

Митинг перед Дворцом культуры. Начало в 11.00.

с. Яльчики

Митинг на площадке Ырзамай. Начало в 10.00.

Уважаемые товарищи коммунисты и сторонники КПРФ г. Чебоксары!

Для организации и достойного проведения Первомайской демонстрации и митинга в столице нашей республики необходимы значительные средства. От имени Чебоксарского городского комитета КПРФ я обращаюсь к вам с просьбой оказать нам помощь и внести посильные пожертвования.

Приём пожертвований осуществляет бухгалтерия ЧРО КПРФ по адресу: ул. Калинина, 66 – 116.

Просьба жертвователям при себе иметь паспорт гражданина РФ.

В.А. ИЛЬИН,
первый секретарь Чебоксарского горкома КПРФ.

Из истории Первомай

Празднование Первомай – славная традиция трудового народа.

Отмечать 1 мая как день борьбы рабочего класса за свои права, как день международной солидарности пролетариата всех стран было решено на первом конгрессе II Интернационала, состоявшемся в Париже в 1889 году.

Это решение приняли в память о трагических событиях, произошедших 1 мая 1886 года в США. В тот день по всей Северной Америке прокатилась волна стачек и демонстраций. В Чикаго рабочие вышли на улицы. Они требовали нормальных условий труда и, прежде всего, установления 8-часового рабочего дня. Тысячи пролетариев, пройдя по городу, собрались на площади. Это мощное выступление трудящихся не на шутку испугало власти. Вооружённые полицейские отряды разогнали митинг. 8 организаторов забастовки были арестованы, пятерых суд приговорил к смертной казни.

С тех пор над нашей планетой каждый год вздымаются алые знамёна Первомай. Люди труда всех стран и континентов отмечают этот день, как день международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за демократию, за социализм, за освобождение от капиталистического гнёта.

Впервые 1 мая был отмечен как международный праздник в ряде стран Европы и Америки в 1890 году. В России первые маёвки состоялись в 1891 году, и с тех пор этот праздник отмечался ежегодно, несмотря на преследования и запреты царских властей.

Открыто и по-настоящему празднично Первомай в нашей стране стали отмечать после победы Великого Октября.

В Советском Союзе 1 мая был одним из самых любимых народом праздников. В этот весенний день труженики заводов и фабрик, колхозных полей и ферм, советская интеллигенция выходили на демонстрации, собирались на митинги с лозунгами и транспарантами, на которых были начертаны рапорты-отчёты о победах, одержанных в строительстве социалистического общества.

В сегодняшней России, где установлена буржуазно-олигархическая власть, 1 мая – это день демонстрации воли трудового народа к борьбе в защиту своих интересов и права на труд, на достойную жизнь. В день Первомай трудящиеся проводят смотр своих боевых сил, полити-

ческой сплочённости за идеалы социальной справедливости, ибо, только объединив свои силы, только в организованной борьбе под руководством партии народного авангарда можно одержать победу над силами капитала.

1 мая 2009 года народ России выйдет на митинги и демонстрации с требованиями ухода федерального правительства в отставку, смены проводимой в стране социально-экономической политики, избрания курса, направленного на построение обновлённого социализма XXI века.

В любом цивилизованном обществе во время кризиса руководство страны в первую очередь старается облегчить положение простого народа. Но российская власть спасает от кризиса не трудовой народ, не детей, не стариков – а богатых; деньги из бюджета страны направляются не на развитие реальной экономики, а на поддержку финансово-спекулятивного капитала, которому нет дела до благополучия страны.

Главной жертвой глобального экономического кризиса является трудовой народ. Падает уровень большинства российских граждан. Идёт деиндустриализация, дегерация ключевых отраслей экономики, таких, как электроника, металлургия, станко- и машиностроение, лёгкая промышленность, сельское хозяйство.

Мировой кризис наглядно показал несостоятельность мировой капиталистической системы и необходимости движения к новому, высшему обществу – социализму.

И только трудовой народ, объединив свои силы, действуя солидарно, в состоянии изменить курс экономического, политического и социального развития страны, разрушив систему эксплуатации человека, при помощи которой буржуазия получает сверхприбыли.

С этой целью встанут люди под красные знамёна в День международной солидарности трудящихся – 1 мая – и как 123 года назад мощно будет греметь над планетой призыв: «Пролетарии всех стран, соединитесь!» для борьбы против антинародных сил, за светлое будущее человечества, за социализм. И этот праздник будет жить до тех пор, пока нигде на земле не останется несправедливости, эксплуатации, угнетения!

Виталий ИВАНОВ,
г. Новочебоксарск.

Цветы Ильичу

Множество красных гвоздик возложили к памятнику Владимиру Ильичу Ленину – вождю Великого Октября и основателю чувашской государственности – в день его рождения чебоксарские коммунисты и беспартийные советские патриоты.

Первый секретарь горкома КПРФ, руководитель фракции Компартии в Государственном Совете Чувашской Республики В.А. Ильин открыл торжественную церемонию кратким вступительным словом. Он назвал Ленина гением XX столетия, учение которого будет жить в веках. Советская власть, у истоков которой стоял Ильич, создала великую державу социальной справедливости; её народ выстоял и победил в борьбе с коричневой чумой, первым прорвался в космос, добился невиданных достижений в области промышленного и сельскохозяйственного производства, культуры и науки. Мировой экономический кризис, порождённый хищнической системой мирового капитала, вновь подтверждает правоту ленинских идей.

Со стихами советских поэтов выступил коммунист С.Л. Злобин. После возложения цветов у подножия памятника В.И. Лени-



ну состоялась традиционное вручение партийных билетов новому пополнению Коммунистической партии Российской Федерации.

З. СЮТРУКОВА,
член бюро
Чебоксарского горкома КПРФ.

В партийных отделениях

Пленум коммунистов столицы республики

С традиционного вручения партбилетов начался совместный пленум Чебоксарского горкома, Калининского, Ленинского и Московского райкомов КПРФ, состоявшийся 23 апреля. Ряды партии пополнили ещё четыре чебоксарца.

Первый секретарь горкома партии, руководитель фракции КПРФ в Госсовете ЧР **В.А. Ильин** выступил с докладом по первому вопросу повестки дня об итогах II Пленума ЦК и ЦКРК, III пленума Чувашского рескома Компартии РФ и задачах Чебоксарского городского партотделения. Он начал выступление с приятного известия: накануне председателем и заместителем председателя республиканского Союза военнослужащих запаса и в отставке были избраны коммунисты **В.А. Волков** и **А.К. Меркулов**. Первый секретарь горкома КПРФ поздравил их и пожелал им успешной работы.

В.А. Ильин в своём докладе подробно остановился на природе системного кризиса в стране и мерах, предлагаемых ЦК КПРФ для его преодоления. В числе задач городского партийного отделения на ближайшую перспективу он назвал усиление агитационной работы, взаимодействия с союзными левопатриотическими силами,

активизацию деятельности коммунистов по защите прав трудовых коллективов города. Особой задачей является подготовка к выборам в Чебоксарское городское Собрание депутатов, которые запланированы на 2010 год.

В прениях по докладу выступили **З.М. Сергеев, Н.А. Залазаева, В.А. Волков, Т.И. Романова, З.Г. Сютрукова** и **В.М. Яранцев**. Выступавшие затронули вопросы организации праздничных мероприятий 1 и 9 мая в городе, деятельности депутатов-коммунистов в Госсовете Чувашии, работы партии с военнослужащими и ветеранами Вооружённых Сил и др. Участники пленума приняли по докладу постановление.

Также были рассмотрены организационные вопросы. Пленум удовлетворил просьбу **А.Д. Мингалёва** об освобождении его с должности второго секретаря Чебоксарского горкома КПРФ в связи с переходом на другую работу. Вторым секретарём горкома избран **В.Д. Лахтиков** с сохранением за ним обязанностей первого секретаря Калининского райкома КПРФ.

На этом пленуме завершил свою работу.

Наш корр.

Обсуждены дальнейшие задачи

18 апреля в Козловке состоялся открытый пленум районного комитета КПРФ. В его работе участвовали члены райкома и районной КРК, секретари ТПО, городские коммунисты.

С докладом об итогах II Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ, III пленума рескома КПРФ и дальнейших задачах козловских коммунистов выступил первый секретарь райкома **И.Е. Кузнецов**. Он также рассказал о деятельности райкома партии в текущем году. В обсуждении доклада приняли участие члены райкома **Р.К. Малинин, М.И. Конюков, Ю.В. Иваненков, М.Н. Петухов, А.А. Захаров, А.А. Матвеев** и **Ю.Г. Аниферов**. Они высказали свои за-

мечания и предложения по вопросу активизации работы Козловского районного отделения КПРФ в условиях социально-экономического кризиса в стране.

Также участники пленума заслушали отчёты секретарей Аттиковского ТПО, Козловских ТПО-1 и ТПО-2 о выполнении партийных поручений.

Пленум обсудил вопросы подготовки к празднованию Первомай и Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

По всем вопросам повестки дня приняты постановления.

Антон ЛЕВИН,
Козловский район.

По итогам пленума рескома

Ко дню рождения Владимира Ильича Ленина приурочили свой пленум коммунисты Красноармейского района.

С докладом «О работе райкома в условиях финансово-экономического кризиса и задачах по выполнению решений II совместного Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ и III пленума рескома КПРФ» выступил первый секретарь райкома **И.И. Емельянов**. Он отметил положительные сдвиги в организационно-партийной работе, привёл примеры из жизни районного отделения партии, показатели экономического развития района в последние годы, указал на конкретные недостатки в деятельности местной парторганизации.

В прениях выступили **А.А. Афанасьев, В.Н. Никитин, В.П. Данилов, А.Т. Александров, Н.Г. Ермолаев, Н.П. Петров**.

Пленум райкома принял соответствующее постановление и заявил о готовности выполнить решения вышестоящих органов партии.

На пленуме состоялось награждение почётными грамотами рескома КПРФ коммунистов **Н.П. Петрова, В.Н. Никитина** и **А.Д. Данилова**, а также вручение партбилетов четырём молодым коммунистам.

Н. ЯНГЕР,
Красноармейский район.

За гранью

Инвалидов разделили на «до» и «после»

Когда наша страна отмечала 50-ю годовщину победы над фашистской Германией, согласно указу президента инвалиды войны с ранениями конечностей были награждены легковыми автомобилями «Ока». О других инвалидах, имеющих иной характер увечий, ничего в указе сказано не было. Спыхватились через 10 лет. Когда приближалось 60-летие Победы, медицинским учреждениям предоставили право решать проблемы обеспечения инвалидов транспортными средствами выборочным путём.

И что из этого вышло? К настоящему моменту одна часть инвалидов-фронтовиков, успевшая встать на очередь по медицинским справкам

до 1 января 2005 года, получила или получает машины. Тем, кто не хочет их получать, выдают денежную компенсацию в размере ста тысяч рублей.

Другая часть инвалидов, не попавшая в учёт до 1 января 2005 года, куда входят и авторы письма, остаётся ни с чем.

Это несправедливо, очень обидно.

Михаил ИЖЕЕВ,
Григорий ОХОТНИКОВ,
инвалиды Великой
Отечественной войны.
г. Чебоксары.

«Правда», № 43, 2009.

Информационное сообщение

26 апреля в зале Чебоксарского горкома КПРФ состоялась отчётно-выборная конференция Чувашского регионального отделения ООД «Всероссийский женский Союз – «Надежда России».

С докладом выступила председатель регионального отделения, депутат Государственного Совета ЧР Т.И. Романова. Она отчиталась о работе организации в республике за отчётный период и отметила задачи, стоящие сегодня перед женским общественным движением. После прений делегаты конференции утвердили доклад и избрали новый состав правления ЧРО ООД «ВЖС – «Надежда России». Председателем регионального отделения переизбрана Т.И. Романова.

В работе конференции принял участие и выступил перед делегатами секретарь ЦК, первый секретарь Чувашского рескома КПРФ, депутат Госдумы В.С. Шурчанов.

Конференция приняла резолюцию и обращения к женщинам Чувашии и к президенту РФ.

Соб. инф.



Участники конференции.

Обращения, принятые конференцией ЧРО ООД «Всероссийский женский Союз – «Надежда России» 26 апреля 2009 года к Президенту Российской Федерации

Родители многодетных семей нашей республики с удовлетворением восприняли Указ Президента России «Об учреждении ордена «Родительская слава»: наконец-то государство заметило их. Многие пожилые граждане, воспитавшие 5 и более детей, сейчас уже имеющие внуков и правнуков, начали надеяться и ждать, что скоро чиновники из местных администраций станут составлять списки для награждения. Но не тут-то было! Указ оказался популистской мерой, поскольку к нему ещё имеются рекомендации по вопросам представления к награждению орденом «Родительская слава», принятые Комиссией при Президенте РФ по государственному наградам 25 декабря 2008 года.

Из рекомендаций Комиссии следует, что представляемые к награждению родители должны обеспечивать воспитание детей в духе гуманизма, патриотизма, высокой нравственности. Семья должна пользоваться авторитетом и уважением в обществе, служить примером для окружающих. В обязательном порядке необходимо учитывать мнение

общественности по отношению к каждой конкретной семье, а также наличие у родителей наград субъектов Российской Федерации за воспитание детей, если они учреждались. В отношении таких семей на местном уровне должны быть решены социально-бытовые вопросы. Ходатайства о награждении орденом возбуждаются руководителями органов местного самоуправления. Представления к награждению орденом вносятся Президенту РФ высшими должностными лицами субъектов РФ. Эти представления должны быть согласованы с органами социальной защиты населения, здравоохранения, образования, внутренних дел и, в отношении усыновителей, с органами опеки и попечительства. Ежегодное представление к награждению орденом родителей по каждому субъекту РФ не должно превышать одного-двух в зависимости от численности населения субъекта.

Представления к награждению орденом согласовываются с полномочными представителями Президента РФ в федеральных округах, которые вправе запрашивать дополнительную

информацию по лицам, представленным к награждению орденом, и регулировать количество награждений по каждому входящему в федеральный округ субъекту. Окончательное решение по отбору кандидатов к награждению орденом принимает Комиссия при Президенте РФ по государственным наградам, и её предложения докладываются Президенту РФ.

Что означают на практике такие рекомендации Комиссии? Это означает, что награды и прилагающиеся к ней льготы получат очень немногие родители, поскольку на пути к награждению, помимо мизерных квот для субъектов РФ, установлены ещё и многочисленные бюрократические барьеры местного, регионального, окружного и федерального уровня. К тому же награждённой семье в обязательном порядке выплачивается всего лишь 50000 рублей единовременно.

Для примера: орденами СССР «Мать-Героиня» и «Материнская Слава» безо всяких квот награждались все советские матери, родившие и воспитавшие определённое количество детей (включая также усынов-



На трибуне депутат Госдумы РФ В.С. Шурчанов.

лённых). Граждан, удостоенных этих наград, государство обеспечивало существенными льготами и привилегиями.

В связи с этим, мы, женщины Чувашии, требуем пересмотреть рекомендации Комиссии при Президенте РФ

по государственным наградам 25 декабря 2008 года по вопросам представления к награждению орденом «Родительская слава» и вернуться к советской системе поощрения и поддержки многодетных матерей.

К женщинам Чувашии

Уважаемые женщины, матери, труженицы!

В канун праздников мы привыкли суетиться в кругу своей семьи, окружая заботой детей, мужа, родственников. Это помогает нам на время забыть о многочисленных проблемах, которые, как нам кажется, лучше просто не замечать. И напрасно! Любая проблема как раковая опухоль. Если её не решать кардинально и своевременно – могут наступить необратимые и печальные последствия.

Наша сегодняшняя общая боль – это сегодняшняя власть. Чем больше мы терпим эту боль, то есть власть, тем больше она нас разъедает изнутри. Тут не поможет обезболивающий самообман, вроде:

- потерпим немножко и обязательно станет лучше;
- мы ничто, без нас уже всё давно решили;
- делай – не делай, говори – не говори – что толку?

– может не надо, если будем противиться, станет ещё хуже?

Верно! Если не станем противиться, станет ещё хуже!

У вас сегодня ещё есть работа? – Завтра её может не быть!

Вы сегодня ещё способны кормить детей? – А завтра?

Вам это надо?

Если нет – приходите выразить свой протест на Первомайскую демонстрацию.

Сегодня основная проблема для рядовых граждан – тарифы на услуги жилищно-коммунального хозяйства. Несмотря на наши многочисленные протестные выступления против электропоборов, против завышенных тарифов на водоснабжение и канализацию, на содержание и ремонт жилья, власти Чувашии остаются безмолвными. Поэтому мы, женщины, предлагаем переместить наши протестные мероприятия в Москву. Возможно, наши развёрнутые транспаранты и флаги станут видны из

столицы страны, если их не видят с чебоксарской площади Республики.

Тем, кто готов оказать помощь группе женщин выехать в Москву, просим откликнуться на наш призыв и оказать содействие в сборе средств на проезд до Москвы и обратно в Чебоксары. С нами можно связаться по телефону 50-95-95.

Приглашаем всех разумных людей объединиться вокруг КПРФ, поддержать нас и вместе выразить протест против антинародной политики властей. Ждём вас на демонстрацию 1 мая.

В колонне демонстрантов будет организован марш женщин с пустыми кастрюлями. Просим с собой взять старые кастрюли, ложки. Дадим ложками по пустым кастрюлям, чтобы было слышно чиновникам: большим и малым!



Председатель ЧРО ООД «Всероссийский женский Союз – «Надежда России» Т.И. Романова.

Фельетон

Татьяна МАХМУДОВА

Больные, мнительные, глупые

Именно такими хотели бы видеть слушателей ведущие иных радиопрограмм

Сколько стоит эфир на общероссийском радио? Расценки не назову, не знаю их, но, наверняка, это будут такие суммы, которые мало кто у нас в Чебоксарах в руках держал. Не даром же радиоэфир оккупировали всяческие коммерческие программы, ставящие главной целью что-либо продать. А что проще всего продавать по радио? Как выяснилось – товары, способствующие, якобы, сохранению здоровья. Реклама бьёт по самому слабому месту у большинства гомо сапиенс. Помните, как английский джентльмен, герой Джерома Клапки Джерома, читая медицинский справочник, нашёл у себя абсолютно все болезни кроме родильной горячки? Большинство из нас на этот счёт необычайно внушаемы: ой, там колнуло, ой, здесь! Что это может быть?

А радио, знай, шаманит:

– К сорока годам у каждого из нас появляется старческая дальнозоркость...

– Если вам за 50, то у вас просто не могут быть здоровыми сосуды. Если у вас нет ещё всех перечисленных симптомов, то значит, они скоро появятся. Поторопитесь заказать наш препарат...

– Сегодня импотенция бывает даже у 25-летнего мужчины...

– Если раньше группой риска считались люди старше 50 лет, то теперь наш препарат рекомендуется принимать уже с 30 лет...

Понятно, рынок сбыта надо расширять! Так, глядишь, рекламщики и до детсадовцев дойдут.

Давно замечено: в том, насколько здоров человек, большую роль играет его настрой на здоровье, на хорошее самочувствие, на деятельную и счастливую жизнь. Радио с утра внушает нам: вы больны, больны. Если вам кажется, что вы здоровы, то это только кажется.

Кому-то на государственном уровне выгодно, чтобы россияне были нацией больных людей? Может быть, дело в том, что телесное здоровье идёт рука об руку с духовным? А духовно слабыми, мнительными людьми легче управлять. Впрочем, кто-то из радиочинowników об этом, наверно, не задумывается. О чём думать,

когда «лечебные» программы хорошо проплачиваются. Деньги правят бал...

И зная, что время на радио стоит дорого, тем удивительнее слушать с утра по будням на «Радио России» программу «Взлётная полоса». Казалось бы, так, лёгкий разговор в эфире – в общем, развлекаловка. Ведущие – каждый раз мужчина и женщина (вроде бы, их две пары), по очереди предлагают всем тему для разговора: звоните, не стесняйтесь! Кто-то и звонит – в основном, конечно, москвичи, а из них – те, у кого есть время. Но бывает и межгород. А если звонков нет, ведущие сами заполняют паузы, самозабвенно воду льют – на слушателей целые водопады обрушиваются. Неужто там, на радио, в верхках, кому-то выгодны разговоры ни о чём? Выходит, выгодны.

Вот тема: должен студент дневного отделения работать или же не должен?

Слушатели звонят, ломают копыя, приводят всяческие доводы: мол, должен – это подготовка к жизни. Или нет, не должен – это отрывает от занятий.

Я слушаю их краем уха за работой. Мой сосед, семнадцатилетний парень-умница, поступил в московский вуз по результатам олимпиады. С первого курса он работает – а как иначе? Мама у него – вдова, в семье, кроме него, растут ещё двое младших. Если моя соседка и выкраивает из своей скромной зарплаты пару тысяч, чтобы послать сыну в Москву, насколько их ему хватает? На эти деньги – вместе со стипендией – он всё равно не проживёт. Слишком велика разница в зарплатах между столицей и провинцией. И в ценах тоже. Соседку тревожит, что сын не высыпается, что слишком мало времени может уделять учёбе – а что делать?

Но никто в эфире почему-то не говорит о таких грубых, житейских вещах. Нет, слушателей посвящают в какие-то отвлечённые умопостроения.

Или ещё тема. Ведущие-то москвичи. И они сетуют: как часто родственники из провинции тревожат их. А именно: приехав зачем-нибудь в столицу, просят переночевать.

И тут же слушателям предлагают поделиться: как вы отказываете таким непрошенным гостям? Москвичи звонят – не то чтобы активно, но кто-то всё же делится секретами. Можно сослаться на ремонт, или притвориться, что тебя нет дома, а можно прямо сказать, что, мол, гостей не принимаем. И в конце женщина-ведущая во всеуслышание подводит итог: слушаете, мол, нас, жители провинции? Если у вас нет денег на гостиницу, сидите лучше дома!

И при этом ни слова о том, что провинциальные зарплаты несоизмеримы с ценами в московских гостиницах. Ни слова и о том, почему люди едут в Москву. А ведь, увы, какие-то вопросы можно решить только в столице. А ещё кто-то приезжает в поисках высокооплачиваемой работы – чтобы вырваться из того безденежья, которое, по мнению ведущей, должно клещами держать провинциала дома. Конечно, решиться попроситься на ночлег к людям, которые тебе не рады – это тяжело. Да и этим людям можно посочувствовать. Но в любом случае проблема гораздо глубже, чем считают ведущие «Взлётной полосы». Или они нарочно так мелко пашут? Может, это что-то вроде радиогипноза: сидите мол, дорогие слушатели, там, где вы сидите, и не пытайтесь в своей жизни что-то изменить.

Вот новый разговор в эфире. Могу и число назвать – 24 апреля. Тема такая: в армии служат бедняки. Те, кто не смог от призыва откупиться. Кто может – откупаются. А если так, то пора сделать откуп от армии законным. Пусть деньги идут не в карман чиновникам, а на содержание наших Вооружённых Сил.

Слушатели звонят, кто-то соглашается, кто-то нет. Ведущие упорно гнут своё: многое из того, что прежде считалось преступлениями, теперь ненаказуемо. Пора и поборы в военкоматах разрешить – но только чтобы в фонд государства.

Не стану судить о том, помогли бы полученные деньги нашим Вооружённым Силам или нет. Только младенцам не известно, что весьма значительные суммы, направляемые на разные цели государства, до оных целей не доходят. В том чис-

ле – что-то не доходит до наших Вооружённых Сил. Государственные деньги оседают в карманах у чиновников – точно так же, как оседают в военкоматах взятки. И чиновник, привыкший так или иначе руки греть, в любом случае найдёт возможность пополнить свой бюджет.

Я – о другом. Вот интересно, сколько может стоить возможность не служить? Наверняка, сыну родителей-рабочих она будет недоступна. Кто-то же служить всё-таки должен! Закон, за принятие которого ратует ведущая, будет на руку денежным мешкам. И таким образом произойдёт дальнейшее закрепление существующего в стране неравенства по социальному принципу.

Бедная, бедная страна! Ведь было время, когда служить считалось почётно. Нынче же едва ли не любая мама всё сделает, чтобы ребёнок не попал в армию. И при этом она – эта самая любая мама – конечно, согласится, что в стране должно быть достаточно людей, готовых в случае необходимости защищать Родину. То есть подготовленных людей, владеющих определёнными навыками, получивших необходимые военные профессии. Конечно, кто-то служить должен. Но только пусть это будет не мой сын!

Реально ситуация изменится, когда матери не будут бояться отправлять в армию сыновей. Но сколько для этого надо будет сделать! А надо ли? Может, высоким чиновникам и олигархам просто обезопасить от службы в армии собственных детей – узаконить откуп? И тогда в наших Вооружённых Силах всё может оставаться как сейчас. Детей непризываемых сословий – то бишь рабочих, колхозников, инженеров, учителей, врачей – не жалко?

Казалось бы, лёгкий, ни к чему не обязывающий разговор в эфире оказывается не таким уж и безобидным. Исподволь формируется общественное мнение. Слушателей причащают думать определённым образом. Так, как выгодно... угадайте, кому?

И вот я думаю: а надо ли вообще слушать радио?

Лица власти

У тандема проблемы

Нет, об этом нельзя говорить, и даже думать страшно. Два человека, ум, честь и, вне всякого сомнения, совесть нашей эпохи, президент и премьер, глава государства и национальный лидер, надежда и опора, ученик и учитель – и между ними пробежала чёрная кошка? Ученик стал делать что-то вопреки обожаемому учителю? Да не может быть этого! Не для того избирали, не для того так долго лепили преемника, чтобы он вот так, с первых месяцев, не оправдал ожиданий.

Может, и не заметили бы намечающегося неблагополучия, если бы не популярный телеведущий, призвавший в собственном блоге беречь тандем. На российских федеральных каналах остаются работать телеведущими те, кто не просто интересуется настроением власти, но тонко чувствует первые признаки неблагополучия. И, как чуткий камертон, излагает эти принципы в своих личных записках. Потому что неблагополучие во взаимоотношениях Путина и Медведева – личная проблема каждого, кто так или иначе связан с властью. Так как каждый связанный с властью – и проницательный телеведущий, по долгу службы интересующийся реальной жизнью, и выдающийся политтехнолог из президентской администрации, с этой самой реальной



жизнью не дружащий, – ещё недавно был убеждён, что система должна работать как часы.

А между тем история учит нас совсем другому. Даже родные братья ссорились из-за власти. Даже замечательный товарищ Рауль Кастро правит Кубой совсем не так, как его не менее замечательный предшественник.

Миф об учителе и ученике тоже сильно преувеличен. Медведева воспитывал совсем не Путин – хотя сам Владимир Владимирович, наверно, считает иначе. Дмитрий Анатольевич обязан своим политическим стартом Анатолию Собчаку, а политической школой – Александру Волошину. А это признанные мастера аппаратного манёвра. Так что совершенно естественно, что на вершине власти бывший собчаковский

студент и волошинский заместитель стал проявлять качества, которые скрывал в путинской свите.

Кроме того, тандем задумывался, когда ещё была вера в возможность вечного беззаботного сидения на нефтяной печи. Но со времени избрания нового президента России произошли очевидные изменения в самооощущении российской политической элиты. Новый рейтинг миллиардеров «Форбса», не оставляющий камня на камне от былых финансовых репутаций, может дать прилизительное представление о том, что стало со скрытыми состояниями российского чиновничества.

Понятно, что в такой ситуации многие могут нервничать – и в окружении президента, и в окружении премьера. И вместо дружней работы по демонстрации телевизионных достижений пытаются просто спастись. А спасает каждый как умеет. Поэтому замеченные проницательным телеведущим трещинки во взаимопонимании между президентом и премьером – это всего лишь капли весеннего дождя перед летней грозой и осенним наводнением. Что поделаешь, даже телевидение не может отменить осадки!

Виталий ПОРТНИКОВ.
mkkprf.ru

Международные новости

Лаосские студенты в гостях у депутата В.С. Шурчанова

15 апреля 2009 года по приглашению кандидата в члены ЦК КПРФ, депутата Госдумы **И.О. Эделя** была организована экскурсия по зданию Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации для лаосских студентов, обучающихся в вузах города Москвы. Молодые коммунисты из Лаоса посетили фракцию КПРФ в Государственной думе, встретились с членом Президиума, секретарём ЦК КПРФ депутатом Государственной думы **В.С. Шурчановым**. В ходе экскурсии ребята ознакомились с избирательной системой в РФ, со структурой и организацией работы Думы, с формами работы фракции КПРФ, присутствовали в зале заседаний

во время проведения правительственного часа. Лаосских друзей поздравили с национальным праздником Нового года – Пимай. В мероприятиях участвовали сотрудники посольства Лаосской Народно-Демократической Республики.

Экскурсия проходила в рамках выполнения Соглашения о сотрудничестве между Московским городским комитетом Коммунистической партии Российской Федерации и Вьентьянским городским комитетом Народно-Революционной партии Лаоса, подписанного в декабре прошлого года в столице Лаоса Вьентьяне.

moskprf.ru



Из нашей почты

Борьба с Лениным по-канашски

После разрушения СССР судьба многих памятников советской истории и культуры в нашей стране сложилось драматично. Их стали безжалостно уничтожать, а также переименовывать остановки общественного транспорта, улицы, скверы и площади, носящие имена государственных и партийных деятелей. Особая ненависть новых «демократических» властителей обрушилась на памятники Владимиру Ильичу Ленину. Это проявилось и в Канаше, о чём я неоднократно писал в «Чебоксарской правде».

Так, в 1995 году был убран памятник Ильичу у парадного входа в ССК-1 (этому приложил руку бывший начальник ССК-1 В. Фабер).

Через несколько лет тайком убрали бюсты Ленина с территории вагоноремонтного завода, а также около автобусной остановки у ВРЗ. Все эти деяния проводились по указанию и под личным контролем бывшего директора ВРЗ господина А. Журомского.

Свой «вклад» в это неблагоприятное дело внесла и мэр города г-жа Полукарова. Так, в 2004 году был убран с площади у Дворца культуры памятник Ленину и Горькому и переставлен ближе к жилым домам. Однако и этого показалось мало. Вскоре его перенесли на отшиб, в парк культуры. В мае прошлого года, нака-

нуне Дня Победы, скульптурная композиция «Ленин и Горький» вообще исчезла из парка.

А в июне 2006 года под видом реставрации демонтировали памятник В.И. Ленину во дворе Дома детского творчества и запрятали его во внутреннем дворе МУП «Водоканал».

Имя В.И. Ленина старательно пытаются изгнать и с карты г. Канаш. В начале 2005 года остановка общественного транспорта «Площадь Ленина» была переименована в «Педколледж», хотя данное учебное заведение находится по другому адресу – улица Комсомольская, 29.

По этим вопросам в бытность депутатом горсобрания я неоднократно обращался к главе города. Однако ответов по существу так и не получил.

Мы несколько раз принимали на митингах канашцев резолюции с требованием вернуть на историческое место памятники Ленину, но положительной реакции из мэрии не дождался. От главы городской администрации В. Полукаровой пришли противоречивые ответы:

4 июня 2008 года № 849: «Скульптурная группа «Ленин – Горький», установленная на территории горпарка, будет отремонтирована по мере выделения денежных средств отделу культуры, национальной политики и архивного дела администрации города Ка-

наш. Ранее указанный памятник неоднократно подвергался частичным разрушениям со стороны неустановленных лиц и администрации города всегда изыскивала возможности для его восстановления».

10 октября 2008 года № 1653: «Скульптурная композиция «Ленин-Горький» после акта вандализма со стороны неустановленных лиц, к сожалению, реставрации не подлежит».

Так ищите вандалов, принимайте меры к их наказанию, охраняйте и восстанавливайте памятники! На то вы и власть!

В настоящее время в г. Канаш ещё сохранился памятник В.И. Ленину на одноимённой площади напротив горадминистрации. Его судьба тоже вызывает опасения, памятуя о том, как относится городская власть к памяти этого великого человека. Не удивлюсь, если вскоре на месте памятника Ленину воздвигнут монумент Колчаку или генералу Власову.

Нельзя без последствий осквернять и чернить прошлое. Хочу предупредить: «Не стреляйте в прошлое из ружья, иначе будущее выстрелит в вас из пушки».

В. СУГУТСКИЙ,
секретарь Канашского горкома КПРФ,
ветеран труда,
партии и профсоюзного движения.

Мы в опале?

Уважаемые читатели, вы когда-нибудь задумывались, как составляются осенне-зимнее и весенне-летнее расписания движения пригородного пассажирского транспорта?

Вы думаете: оно, летнее расписание, составляет с обязательным увеличением численности автобусов на маршрутах, или открытием новых маршрутов,

учитывая открытие дачного сезона. Но так было в советское время, когда главной целью существования общественного транспорта было не извлечение максимальной прибыли, а удобство рядовых граждан.

На Привокзальной автостанции появилось весенне-летнее расписание маршрута автобуса № 105 «Чебоксары – Туруново». (До 2008 года был ещё № 104 «Чебоксары – Ишлеи», но его ликвидировали и заменили «газелями», где льгот для нас, пенсионеров, нет). Этой зимой на 105-м маршруте было 10 рейсов в сутки. Теперь осталось 8. Сократили 2 рейса – на 11.50 и 12.45 – самые востребованные для льготников, едущих на дачные участки. Кста-



ти, в сторону Туруново (вдоль всей трассы – массив коллективных садов) для льготников, кроме 105-го маршрута, курсируют только автобусы № 128 (3 рейса в день) и № 252 (тоже 3). Весь остальной автотранспорт с категорией «Без льгот». А ведь по выходным дням многие ещё едут на Ишакский рынок! Теперь уже подумаешь, стоит ли покупать льготный билет, если попасть с ним на автобус так затруднительно. Лучше забросить свой дачный участок и сидеть дома.

И за что нам, пенсионерам, такая опала?

Р. ЯКУПОВ,
с. Ишлеи,
Чебоксарский район.

Антинародное хозяйство

Почему так растут тарифы ЖКХ

Генпрокуратура РФ распространила информацию о фактах крупных злоупотреблений в госкорпорации «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». Наверно, это только верхушка айсберга, но и этого достаточно, чтобы понять, почему у нас коммунальные службы дерут три шкуры с рядовых граждан. Аппетиты чиновников и топ-менеджеров кризис не умерил... Приводим выдержку с сайта ГП РФ:

«Генеральная прокуратура Российской Федерации завершила проверку исполнения федерального законодательства в государственной корпорации «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», в деятельности которой выявлены факты расточительного расходования денежных средств, выделенных ей из федерального бюджета.

Установлено, что администра-

тивно-хозяйственные расходы корпорации, среднегодовая численность которой составляет 97 человек, в 2008 году превысили 340 млн. руб. Только на оплату труда её сотрудников, включая начисления, премии и материальную помощь, было потрачено 234,9 млн. руб., что сопоставимо с расходами на содержание в 2008 году центральных аппаратов Роснедр, Росархива, Роспатента, Росинформтехнологии и Роскартографии вместе взятых. Проверка показала, что в 2009 году расходы на собственные нужды, запланированные Фондом, выросли ещё почти на 100 млн. руб.

По итогам деятельности 2008 года общая сумма вознаграждений членам правления Фонда, состоящего из генерального директора, его заместителей и директора юридического департамента, составила 55 млн. руб. Для сравнения: примерно столько же Еврейской автономной областью было затрачено на капитальный ремонт 48

многоквартирных домов общей площадью 56,15 тыс. кв. метров, а Томской областью – на ремонт 77 многоквартирных домов общей площадью 121,5 тыс. кв. метров.

Непосредственно председателю правления Фонда Цицину К.Г. в качестве годового вознаграждения было выплачено 16,5 млн. руб., что в несколько раз превышает размер доходов за год высших должностных лиц государства, сведения о которых опубликованы на официальных сайтах Правительства и Президента Российской Федерации. Член правления Чепурина А.А. получила 8,4 млн. руб., Кичиков О.В. – 7,7 млн. руб., Талалкин В.М. – 7,2 млн. руб., Кулешова Е.Ю. – 6,5 млн. руб., Никитина С.В. и Сучков С.Л. – по 3,6 млн. руб. Заместитель генерального директора Фонда Попова Т.Ю., не проработавшая и месяца в должности члена правления, получила вознаграждение в размере 1,1 млн. руб.

В ходе проверки также выяснилось, что значительные средства Фонд расходовал на оплату билетов категории бизнес-класса и СВ, а также найм жилых помещений повышенной комфортности командированным сотрудникам. Только на приобретение авиабилетов за 2008 год было потрачено более 3 млн. руб. Оплата найма жилых помещений командированным сотрудникам Фонда, нередко в номерах повышенной категории комфортности, зачастую осуществлялась по стоимости, превышающей установленные лимиты. Имеют место факты возмещения не только расходов на проживание, но и прочих услуг: бара, химчистки, такси и др. Свыше 200 тыс. руб. Фонд выплатил за услуги VIP-залов».

Соцпрос

ВЦИОМ: Россияне не верят в возможность победить коррупцию

Большинство россиян уже смирилось с коррупцией как с неизбежным злом: многие считают, что победить мздоимство невозможно, а некоторые и вовсе убеждены, что исчезновение взяточников никак не поможет простым гражданам решать свои проблемы, сообщает газета «Время новостей».

58% граждан полагают, что «коррупцию полностью победить невозможно», свидетельствует исследование Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ). Характерно, что число граждан, не верящих в искоренение коррупции, не меняется с 2006 года, несмотря на заявления властей о грядущих жестких мерах против взяточников.

37% респондентов всё же верят, что коррупцию можно победить, но указывают, что «для этого нужна политическая воля властей и всего общества». 5% россиян затруднились ответить, можно ли окончательно искоренить мздоимство.

Главными причинами коррупции участники опроса называют жадность и аморальность чиновников и бизнесменов (44% респондентов), а также неэффективность государства и несовершенство законов (34% опрошенных). Лишь 18% склонны винить себя, точнее, «низкий уровень правовой культуры и законопослушания подавляющего числа населения».

Вопрос о том, «кого бы вы проинформировали в первую очередь, если бы располагали

сведениями о коррупции», поставил многих респондентов в тупик. 15% затруднились ответить, а ещё 29% заявили, что «не стали бы сообщать ни при каких условиях». Нашлись, однако, и сознательные граждане: 22% пошли бы в правоохранительные органы, 7% пожаловались бы в местные органы власти или в общественные организации, 10% – в средства массовой информации. 11% постарались бы доложить лично президенту».

Респонденты по-разному оценили, что будет, если в один прекрасный день все чиновники в России перестанут брать взятки. Почти половина опрошенных (49%) посчитала, что «людям станет проще решать свои проблемы». 12% заявили, что решать проблемы станет лишь сложнее, а ещё 29% заверили, что исчезновение коррупционеров «существенно не повлияет на то, как решаются проблемы простых людей». 10% не смогли представить ситуацию, где чиновники перестали бы брать взятки.

К сожалению, ВЦИОМ не спросил граждан, что каждый лично готов сделать для победы над коррупцией, отмечает газета. Между тем именно нежелание прилагать персональные усилия, вероятно, и примиряет с коррупцией. Большинство россиян хорошо известно, что удобнее, проще и быстрее дать взятку чиновнику, чем пытаться следовать формальной процедуре. Даже в том случае, когда чиновник, казалось бы, должен просто исполнить свои служебные обязанности.





30 апреля, четверг

В этот день в 1945 г. советские воины водрузили Знамя Победы над берлинским рейхстагом.

День работников пожарной охраны.

125 лет назад родился (1884 – 1976) А.Н. Тогаев, чувашский композитор, дирижёр и педагог, заслуженный деятель искусств ЧАССР. Организатор музыкальной самодеятельности в Чувашии. Имя композитора занесено в республиканскую Книгу Трудовой Славы и Героизма.

60 лет назад (1949) был введён в эксплуатацию Ми-1 – первый советский вертолёт.

1 мая, пятница

ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ.

115 лет со дня рождения (1894 – 1966) С.В. Эльгера, народного поэта Чувашской АССР, члена Союза писателей СССР. Автор исторической поэмы «Под гнётом», романов «На заре», «Сквозь огонь и бури», «Восемнадцатый год».

95 лет назад родился (1914 – 2000) Хведер Уяр (Ф.Е. Афанасьев), чувашский советский писатель, заслуженный работник культуры ЧАССР. Автор романа «Близ Акрамова», сборника «Чуваши в русской литературе и публицистике».

90 лет назад (1919) председатель ВЦИК РСФСР М.И. Кали-

нин выступил на митинге бойцов Красной Армии и трудящихся в Алатыре.

85 лет назад (1924) Харьковский тракторный завод выпустил первый советский гусеничный трактор «Коммунар».

80 лет назад (1929) в Чебоксарах был проведён водопровод.

45 лет назад умер (1904 – 1964) Н.Л. Духов, советский конструктор танков, генерал-лейтенант инженерно-технической службы, член-корреспондент АН СССР. Трижды Герой Социалистического Труда. Лауреат Ленинской и пяти Сталинских (Государственных) премий.

2 мая, суббота

280 лет назад родилась (1729 – 1796) Екатерина II Алексеевна (принцесса София Фредерика Августа Анхальт-Цербстская). Российская императрица с 1762 г.

150 лет назад родился (1859 – 1927) Джером Клапка Джером, английский писатель и журналист. Автор юмористической повести «Трое в лодке (не считая собаки)».

100 лет со дня рождения (1909 – 1963) Л.Д. Лукова, советского кинорежиссёра, народного артиста РСФСР. Поставил фильмы «Большая жизнь», «Александр Пархоменко», «Два бойца». Лауреат двух Сталинских (Государственных) премий.

5 лет назад (2004) после реставрации был возвращён на место памятник советскому Воину-освободителю в берлинском Трептов-Парке.

3 мая, воскресенье

Всемирный день свободы печати.

540 лет назад родился (1469 – 1527) Никколо Макиавелли, итальянский мыслитель, историк. Автор политического трактата «Государь», а также «Истории Флоренции».

4 мая, понедельник

95 лет назад родился (1914 – 1990) М.Г. Фрадкин, советский композитор, народный артист СССР. Автор песен «Комсомольцы-добровольцы», «Течёт Волга», «Берёзы». Лауреат Государственной премии СССР.

75 лет со дня рождения (1934) Т.Е. Самойловой, советской киноактрисы, заслуженной артистки РСФСР. Исполнительница главных ролей в фильмах «Летят журавли», «Анна Каренина». Лауреат Государственной премии СССР.

5 мая, вторник

День советской печати. Отмечается в день выхода (1912) первого номера рабочей газеты «Правда».

Международный день борьбы за права инвалидов.

День рождения Карла Маркса (1818 – 1883) – основоположника научного коммунизма.

140 лет назад родился (1869 – 1933) Б.Л. Розинг, советский учёный, автор системы телевизора с электроннолучевой трубкой.

110 лет назад родился (1899 – 1968) Н.Н. Воронов, советский военачальник, Главный маршал артиллерии. Герой Советского Союза. Во время Великой Отечественной войны – командующий артиллерией Красной Армии.

90 лет назад (1919) была основана Лига обществ Красного Креста (сейчас – Международная Федерация Красного Креста и Красного Полумесяца).

6 мая, среда

120 лет назад (1889) в Париже завершилось строительство Эйфелевой башни.

55 лет назад (1954) вышел Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О государственном флаге Чувашской АССР».

Поздравляем!

Чебоксарский горком, Ленинский райком КПРФ и коммунисты ТПО-18 сердечно поздравляют ветерана Вооружённых Сил СССР **Юрия Ильича Шашкова** с 80-летним юбилеем и желают здоровья, бодрости, новых успехов в военно-патриотической работе.

* * *

Чебоксарский горком, Ленинский райком КПРФ и коммунисты ТПО-6 поздравляют **Виктора Васильевича Николаева** с 70-летием со дня рождения и желают крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Благодарность

«Чебоксарской правде» оказали помощь **В.С. Кукушкин** (Красночетайский район) и **В.П. Попова** (Чебоксары). Редакция выражает им искреннюю благодарность.

Уважаемые чебоксарцы!

По вторникам в зале Чебоксарского горкома КПРФ (ул. Чапаева, 14) проходит показ патриотических фильмов. Начало в 18.00. Вход свободный.

Приём граждан

Депутаты фракции КПРФ в Государственном Совете Чувашской Республики ведут приём граждан в помещении Чебоксарского горкома КПРФ (ул. Чапаева, 14).

График приёма:

1 среда каждого месяца – **Ильин Виктор Алексеевич;**

2 среда – **Васильев Юрий Прохорович;**

3 среда – **Романова Тамара Ивановна;**

4 вторник – **Залазаева Наталья Аркадьевна.**

Время приёма – с 17 до 19 часов.

Подписка – 2009

Свободное слово – в газетах коммунистов!

Уважаемые товарищи!

С 1 апреля началась подписка на ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2009 года. Подписаться на газеты «Правда» и «Чебоксарская правда» можно во всех отделениях почтовой связи.



Подписные цены

| | 1 месяц | 3 месяца | 6 месяцев |
|-----------------------|--------------------|---------------------|---------------------|
| «Правда» | 89 руб. 99 коп. | 269 руб. 97 коп. | 539 руб. 94 коп. |
| «Чебоксарская правда» | 20 руб. 57 коп. | 61 руб. 71 коп. | 102 руб. 85 коп. |

* в июле «Чебоксарская правда» не выходит

Чувашский реском, Чебоксарский горком, Ленинский райком КПРФ, республиканское отделение Союза советских офицеров, Объединённый профсоюз авиаторов Чувашии и коммунисты ТПО-6 глубоко скорбят в связи с кончиной заместителя секретаря ТПО, майора запаса, ветерана афганской войны **Димитриева Валерия Алексеевича** и выражают соболезнование родным и близким покойного.

КРОССВОРД

По горизонтали: 3. Случайное действие, имеющее внешние признаки правонарушения, но лишённое элемента вины. 8. Положительный эффект от чего-либо. 9. Болотная птица, малая выпь. 10. Заголовок крупным шрифтом, общий для нескольких статей в газете. 11. Яркий свет, излучаемый или отражаемый чем-нибудь. 12. Брат мужа. 13. Марка отечественных легковых автомобилей. 16. Сценка судов для рукопашного боя, применявшаяся во времена гребного и парусного флотов. 19. Приспособление для письма. 20. То, что лишает возможности действовать. 21. Одна из древнейших улиц Москвы. 22. Помещик в дореволюционной России. 24. Водный поток с движением воды по

направлению уклона земной поверхности. 27. Краткое сообщение в печати. 31. Охрана. 32. Огородное растение семейства тыквенных. 33. Человек, отвергнутый обществом (перен.). 34. Прогулка. 35. Металлический сосуд для курения благовоний при богослужении. 36. Ядовитая змея.

По вертикали: 1. Популярная игра в кости, разделённые на два поля. 2. Травянистое сорное растение. 3. Тонкая шерстяная или полушерстяная ткань. 4. Часть горизонта, где заходит солнце. 5. Брачный обряд. 6. Кормовая культура, медонос. 7. Работник молочной фермы. 13. Повод к какому-либо действию. 14. Вместительность для жидких и сыпучих тел. 15. Человек со странностями. 16. Косвенный налог, преимущественно на товары широкого потребления. 17. Левая сторона бухгалтерских счетов. 18. Собранный во время уборки урожая зерновых. 22. Игра (кегли). 23. Ткань с набитым вручную узором. 25. Посторонняя примесь в жидкости. 26. Бурные продолжительные аплодисменты. 28. Что-нибудь не заслуживающее внимания. 29. Центральная укрепленная часть древнерусских городов. 30. Небольшое возвышение, холм.

Ответы на кроссворд, опубликованный в № 15:

По горизонтали: 2. Торжество. 7. Арг. 8. Блеф. 9. Сидр. 10. Тело. 11. Борт. 13. Изюм. 16. Завтрак. 18. Вексель. 19. Кашемир. 20. Трезвон. 23. Пылесос. 25. Коляска. 26. Енот. 29. Круп. 31. Удав. 32. Окно. 33. Грач. 34. Жезл. 35. Атлантида.

По вертикали: 1. Трио. 2. Тост. 3. Журавль. 4. Сатирик. 5. Обои. 6. Меню. 11. Безветрие. 12. Риск. 14. Заём. 15. Микроскоп. 16. Змеевик. 17. Кошёлка. 21. Евро. 22. Наливка. 23. Паспорт. 24. Спор. 27. Нора. 28. Туча. 29. Кожа. 30. Уезд.

Чебоксарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛЬ
Республиканский комитет
Чувашского республиканского отделения
Коммунистической партии
Российской Федерации

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
Первым редактором был К. Я. Грасис.
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО ЧЕТВЕРГАМ.
Газета зарегистрирована РЕГИОНАЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ РЕГИСТРАЦИИ И КОНТРОЛЯ за соблюдением законодательства о средствах массовой информации и печати Государственного комитета РФ по печати в Чувашской Республике 28 апреля 1998 г.
Свидетельство о регистрации № 40257.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской ПРАВДЕ», несут авторы.
♦ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
♦ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
♦ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы на правах рекламы обозначены знаком А.
♦ При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую ПРАВДУ» обязательна.
♦ Подписной индекс — 43892.
♦ Цена свободная.

Адрес редакции:
428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116.
Телефон: (8352) 509-000. Факс: (8352) 509-595.
E-mail: pravda21@list.ru, http://www.kprf.ru

Гл. редактор **В.Г. ИВАНОВ.**

Тираж **3000.** Подписано в печать в **18.00. 28.04.2009**
Заказ № 1039. по графику — в **18.00.**

Отпечатано в **ГУП «ИПК «Чувашия».**
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, д. 13.